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Τo Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό Πάρκο Πάρου, Αι Γιάννης Δέτης, είναι μία χερσόνησος 800 στρεμμάτων, 
ιδιαίτερης φυσικής ομορφιάς, με ιστορικό, πολιτισμικό και γεωλογικό ενδιαφέρον.  

Είναι ένα θεματικό πάρκο που λειτουργεί από το 2009 υπό την διεύθυνση της Δημοτικής Επιχείρησης Πάρκο Πάρου 
Α.Ε., με σκοπό την προστασία της περιοχής, την ανάπτυξη περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων, την 
προώθηση του εθελοντισμού και της οικολογικής συνείδησης. Φιλοδοξία του Πάρκου είναι να αποτελέσει απτό 
δείγμα μιας άλλης αντίληψης για τον τουρισμό στα νησιά, που σέβεται και αναδεικνύει τον πολιτισμό και την 
ιδιαίτερη φύση τους. 

Τους καλοκαιρινούς μήνες το Πάρκο φιλοξενεί φεστιβάλ πολιτιστικών εκδηλώσεις, κυρίως συναυλιών, που 
πραγματοποιούνται στο υπέροχο υπαίθριο θέατρο 850 θέσεων, χτισμένο μέσα στα βράχια, με άψογη ακουστική 
και θέα την ανατολή του φεγγαριού και το χωριό της Νάουσας. Καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου αναπτύσσει 
δράσεις κυρίως περιβαλλοντικού χαρακτήρα που διοργανώνονται από το Πάρκο ή σε συνεργασία με άλλους 
συλλόγους και φορείς της Πάρου, και στοχεύουν στην ανάμειξη της τοπικής κοινωνίας, την ανάπτυξη 
περιβαλλοντικής συνείδησης, ομαδικότητας και εθελοντισμού. Έχουν γίνει δενδροφυτεύσεις από μαθητές και 
εθελοντές, καθαρισμός από σκουπίδια, πεζοπορίες, ξεναγήσεις στη χλωρίδα, γεωλογία και ιστορία της περιοχής. 

Οι επισκέπτες του Πάρκου μπορούν να απολαύσουν την ομορφιά και την ησυχία ενός φυσικού τοπίου, από τα 
ελάχιστα στην Πάρο που έχουν μείνει ανέγγιχτα από την οικιστική ανάπτυξη. Μπορούν να περπατήσουν στα 
μονοπάτια του (ένα δίκτυο συνολικής μήκους 7χλμ.) που αναπαλαιώθηκαν και αναπτύχθηκαν με ήπια παρέμβαση 
το χειμώνα του 2010. Περπατώντας τα, ο επισκέπτης βλέπει ποικίλες γεωλογικές και φυσικές ομορφιές της 
περιοχής, καθώς και μνημεία που αναδεικνύουν την διαχρονική ιστορία της χερσονήσου: προϊστορικός οικισμός, 
μεταβυζαντινό μοναστήρι του Αϊ Γιάννη Δέτη, αρχηγείο του ρωσικού στόλου στα Ορλωφικά, καρνάγια, ο Φάρος του 
Κάβο‐Κόρακα που ολοκληρώθηκε το 1887, και είναι ανάμεσα στους 120 πέτρινους φάρους στην Ελλάδα. 

Το Πάρκο έχει ένα φυσικό αγκυροβόλιο και τέσσερις υπέροχες παραλίες. Από αυτές, η κεντρική παραλία του 
Καθολικού είναι οργανωμένη με ομπρέλες και ξαπλώστρες, αλλά και με αρκετά δέντρα για σκίαση. Το αναψυκτήριο 
του Πάρκου προσφέρει κάποια ελαφριά γεύματα όπου προτιμώνται τα Παριανά προϊόντα. Στις υπόλοιπες 
παραλίες, όπου μπορεί κανείς να φτάσει μόνο περπατώντας, ο επισκέπτης θα απολαύσει την θάλασσα και την 
ομορφιά της φύσης χωρίς καμία παρέμβαση.  

Η λειτουργία του Πάρκου βασίζεται σε χορηγίες, στον εθελοντισμό και στα έσοδα από τη χρήση του αναψυκτηρίου 
και της οργανωμένης παραλίας. Τα έσοδα είναι βασική προϋπόθεση για τη αυτοσυντήρηση του Πάρκου αλλά και 
διεξαγωγή και ανάπτυξη: 

• Σημαντικών περιβαλλοντικών δράσεων, όπως μελέτες για τη χλωρίδα και τη πανίδα, υποθαλάσσια έρευνα και 
μελέτη, 
• Υποδομών για τις πολιτιστικές δράσεις. 
• Εκπαίδευση παιδιών και ενηλίκων σε περιβαλλοντικά ζητήματα. 



 

 

Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό Πάρκο Πάρου, Αι Γιάννης Δέτης – Δημοτική ΑΕ 
Νάουσα Πάρος 84401 
Τηλ. +30/22840/51220 & 6974/903604 – www.parkoparos.gr ‐ email: contact@parkoparos.gr 

 

Ιστορία Δημιουργίας του Πάρκου Πάρου 

 

Το Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό Πάρκο Πάρου δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία του τοπικού συλλόγου ΝΗΡΕΑΣ 
και μιας ομάδας πολιτών και φίλων της Πάρου, που τον Ιούνιο του 2008 πρότειναν στο Δημοτική Συμβούλιο τη 
συνολική προστασία και ανάδειξη της χερσονήσου και την μετατροπή της σε «Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό 
Πάρκο Πάρου». Η πρόταση έγινε ομόφωνα δεκτή από το Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο ανέθεσε την υλοποίησή της 
σε μικτή επιτροπή πολιτών και δημοτικών συμβούλων. Από τον Μάιο του 2009, τη δημιουργία του Πάρκου και τη 
διαχείριση της λειτουργίας του ανέλαβε Δημοτική Επιχείρηση με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας, με μοναδικό 
μέτοχο τον Δήμο Πάρου. Την ίδια περίοδο συστάθηκε το Σωματείο «Οι Φίλοι του Περιβαλλοντικού και Πολιτιστικού 
Πάρκου Αϊ‐Γιάννης Δέτης». 

 

Περιβαλλοντικές Δράσεις 
• Φυτεύσεις / Πότισμα/ Περιποίηση 
• Απομάκρυνση βοσκής 
• Καταγραφή και Μελέτη χλωρίδας 
• Αποκατάσταση και ανάπτυξη δικτύου μονοπατιών 
• Καταγραφή και Μελέτη υποθαλάσσιου χώρου 
• Παραπλήσιο καρνάγιο να γίνει πιο φιλικό προς το περιβάλλον 
• Προστασία (με την ίδια την ύπαρξη του Πάρκου) της φυσικότητας της περιοχής (όχι χτισίματα, κτλ.) 

 
Πολιτιστικές Δράσεις 

• Μελέτη και ανάδειξη ιστορίας του τόπου (από προϊστορικά ευρήματα, γεωμετρική περίοδος, πειρατές, ρώσοι, 
μοναστήρι, σημερινά καρνάγια, φάρος, αλώνι κλπ.) 
• Θέατρο 
• Ημι‐υπαίθριος εκθεσιακός χώρος. 
• Εθελοντισμός, ομαδικότητα, συμμετοχή τοπικών φορέων κλπ. 
• Εκθέσεις, συναυλίες, θεατρικά, πάρτι, χορευτικά, ιδιωτικές εκδηλώσεις. 

 
 
 


